

# Ленинское знамя

Год издания  
ХХII

Среди Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петроводского Горкома КП(б)К.

№ 130 (6223).

4 июня 1942 г., четверг

Цена 15 коп.

## БЛАГОРОДНАЯ ЗАДАЧА СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ

В школах Советского Союза заканчиваются экзамены. После экзаменов — каникулы. В этом году они будут особыми. Многие дети младшего возраста поедут в пионерские лагеря, в детские санатории, но тысячи учеников 6—10-х классов сельских и городских школ выйдут на поля колхозов, совхозов, институтов и цехов, чтобы помочь Родине вырастить и собрать высокий урожай. Вместе с учениками будут трудиться на полях и педагоги.

Советские учителя, советские дети с боевым воодушевлением будут помогать колхозам в совхозам. Они хорошо понимают, что успешное проведение сельскохозяйственных работ имеет такое же значение для победы над врагом, как производство танков, самолетов, боеприпасов.

Прекрасное дело начали учителя Ирбита (Урал). Они положили начало всесоюзному соревнованию школ за лучшее участие в сельскохозяйственных работах. Обращение ирбитцев ко всем учителям и школьникам Советского Союза, опубликованное в «Учительской газете», вызвало горячий отклик школьных коллективов Новгородской, Узбекистана, Татарии, Дальнего Севера, Казахстана, Грузии, Поволжья, Северного Кавказа, Вологды, Рязанской области.

И что обязуются сделать ирбитцы, и что призывают они все советские учителя? Они обязуются так образцово организовать работу школьной молодежи на колхозных и совхозных полях, чтобы из один клоуна земли в их районе не осталась ненужной и чтобы не прошел ни один колосок, ни одна картофелина. Разобщих рук стало меньше — люди ушли на фронт. Но разве мы, советские учителя и студенты и советская школьная молодежь, — не сдали? — заявят ирбитские педагоги. На поля Ирбитского района, в помощь колхозникам организовано выйдет целая армия учителей и педагогов. Отличную пользу они принесут в уходе за посевами, в прополке, в борьбе с сельскохозяйственными вредителями, в возделывании сельскохозяйственных культур. Районное совещание директоров школ, учителей, председателей колхозов, работников МТС, земельных органов и представителей ученических организаций планирует участия школ в полевых работах. Педагоги-ирбитцы приняли земельное участие в разработке производственных колхозных планов, в формировании полевых бригад.

Целинейшая инициатива! Все школьники уже распределены по бригадам и звеньям. Все педагоги уже точно знают, где и на каких работах будут заняты они и их ученики. Заранее подготовлены юных трактористов, пахарей, бороновальщиков, сельчанок, прещеников, косарей. Заранее определены, кто из педагогов возглавит работы на пришкольных участках, чтобы обеспечить школу на будущую зиму хорошими горячими завтраками.

Ирбитские учителя обязуются образцово руководить бригадами и звеньями учащихся в колхозах. Они поведут свои родные сады на борьбу за высокий урожай. Но это не все! Они будут агитаторами, прогандистами, помогут организовать труд наладить учет в колхозах.

Еще одно обязательство: ирбитцы обяжутся помочь в каждом колхозе создать и обслуживать детские площадки, ясли, чтобы дать возможность всем жаждущим принять участие в полевых работах.

Всесоюзное соревнование школьных коллективов на лучшее участие в полевых

## КРУПНЫЕ ПОТЕРИ НЕМЦЕВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 июня. (Спец. корр. ТАСС). В районе важного населенного пункта уже несколько дней идут ожесточенные бои. Наши части продвинулись вперед и упрочили свое тактическое положение. Фашисты ешили любой ценой вернуть потерянные позиции. В северной части населенного пункта они предприняли шесть яростных контратак. Ни одна из них не имела успеха. В течение двух дней немцы оставили здесь свыше 1.000 трупов солдат и офицеров.

В другом месте на узком участке фронта немцы бросили в атаку до 2 полков пехоты и 12 танков. После артиллерийской подготовки вражеская пехота под прикрытием артиллерии двинулась на наши позиции. Это был ожесточенный бой. За 8 часов фашисты потеряли много убитыми.

На одном участке фронта завязалась схватка с единственным партизанским отрядом с вражеской пехотой. Партизаны взяли гитлеровцев в окружение, и фашисты отступили назад.

Наши части нанесли немцам огромный урон в живой силе. Лишь на трех указанных участках фронта советские воины истребили более 2.000 фашистов.

## Коммунисты, ваше место — в авангарде борьбы за обильный урожай!

СОКОЛОВКА. (От нашего корр.). В колхозе им. Ворошилова имеются партийная организация, состоящая из 7 человек и комсомольская, в которой насчитывается 27 членов. При наличии таких сил можно было бы образцово поставить организационную и партийно-massовую работу среди населения. Можно было бы образцово вести колхозное хозяйство.

На практике этого нет. Сельхозартель им. Ворошилова своими успехами не только не выделяется, но находится на одном из последних мест в районе. При плане 1524 гектара сельхозартель засеяла немногим больше 50 процентов плана. Может быть причиной столь позорного провала площа сева является отсутствие необходимых технических средств, рабочих рук и скота? Нет, колхозу выделено 4 трактора, он имеет 36 лошадей, 70 голов, 213 голов коровника. Но тракторы систематически простаивают — то нет горючего, то произойдет поломка, а из всего наличного скота на посевных работах используется лишь 13 лошадей, 49 голов, 62 головы коровника.

Партийная организация и комсомольцы если не возглавляли производственного подъема членов артели, и в этом главная причина. Коммунисты и комсомольцы на производстве работают из рук вон плохо. Коммунист Четвериков возглавляет полеводческую бригаду. Бригада не выполняет заданий, трудовая дисциплина здесь расплата. Бригадиру надо было бы решительно бороться с дезорганизаторами, с логорыши и тушеницами. Но он отсиживает

ся в таборе и на участках, где работают люди, появляется редко. Коммунистка Белова не выполняет производственные задания. Почему-то широкая работа этих горе-коммунистов не стала предметом обсуждения партийного собрания.

Нельзя сказать, что парторганизация вообще не интересуется севом. Ею принял ряд решений как в предпосевной период, так и в процессе сева. Но беда в том, что собрания проходят неорганизованно, без критики коммунистов, и руководящих работников сельхозартелей. А многие решения, принятые ею, носят неконкретный, аллюгийский характер.

19 мая на партсобрании в колхозе им. Ворошилова, на котором, кстати сказать, присутствовал секретарь райкома т. Мерсов, обсуждался вопрос: почему отстает колхоз, и мероприятия, необходимые для быстрейшего завершения сева. В итоге обсуждения принято такое решение: «Включить всеми силами в сев!». Пустить весь скот в работу, использовать все плуги и борона. Потребовать от бригадиров полеводческих бригад т. т. Баранского и Четверикова перестроить работу». Неконкретное, беззубое решение!

Прошло еще три пятидневки, а положение в сельхозартелях никак не изменилось. Артель до сих пор работает позорно плохо, не завершит посевных работ. Задание Бригадиру надо было бы решительно бороться с дезорганизаторами, с логорыши и тушеницами. Но он отсиживает

М. КУЛИКОВ.

## Покончить с разгильдяйством!

Что сделать, чтобы в ближайшие дни завершить весенний сев?

Этому вопросу было посвящено короткое совещание председателей колхозов и партийного актива радиуса Цишинской МТС. Из информации, сделанной директором МТС т. Серюков, видна крайне неудовлетворительная картина. Общий план сева колхозов, обслуживающих МТС, на 1 июня выполнен на 65 процентов. Надо еще выполнить одну третью работ, а времени остается мало.

До сих пор не обеспечена четкая, бесперебойная работа всех тракторных бригад. В отдельных колхозах машины используются плохо, что тормозит ход сева. В колхозе «Борьба за социализм», например, находится 6 тракторов и все они имеют большие просторы. Причины: отсутствие крепкой трудовой дисциплины, нарушение правил эксплуатации машин, а отсюда — технические неполадки. И более чем странным выглядят тот факт, что в этом колхозе сидят инженер-механик МТС Ротачев, инженер школы механизации, опытный бригадир, работавший на трак-

торе 10 лет. Да и сам председатель колхоза — тракторист. Но многие трактористы — разгильдяи, не выполняют распоряжений бригадира Руднева, а он проявляет малотолерантность, потакает дезорганизаторам посевных работ. Инженер и бригадир расписались в своем беспилотии навести порядок в бригаде.

Все еще плохо обслуживает тракторные бригады мастерская МТС. Из колхоза им. Тимирязева направили на ремонт трактор «ЧТЗ». Требовалось не более четырех часов времени, но машину продержали в мастерской трое суток. В этом сказалась нерасторопность, неповоротливость старшего механика Кудинича.

На совещании рассказал о своем опыте председатель передового в районе колхоза «12 Октябрь» т. Афонькин. Подверглись резкой критике отсталые артели и их руководители. В заключение участники совещания решили немедленно мобилизовать все силы и средства, организовать круглосуточную работу на полях и в ближайшие дни закончить сев.

И. БОНСЕР.

БОГОЛЮБОВО. (Наш спец. корр.).

## Колхозные агитаторы

Хорошо проводят агитационно-массовую работу агитаторы в полеводческих и тракторных бригадах колхоза «Новая жизнь», Октябрьского района. Они, сообщает газета «Колхозное знамя», систематически выпускают листовки, проводят читку га-

зет, обсуждают в бригадах важнейшие правительственные решения.

Большую помощь агитаторам оказывает секретарь комсомольской организации т. Федяева. Она часто выезжает в бригады, беседует с колхозниками, читает им газеты.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ХУДОЖНИКА НЕСТЕРОВА МИХАИЛА ВАСИЛЬЕВИЧА ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За выдающиеся заслуги в области искусства, в связи с 80-летием со дня его рождения, наградить академика живописи.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 июня 1942 года.